



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14837 期
今日 16 版
(A12 版 B4 版)

宁波日报

2016年4月 5 日 星期二
农历丙申年二月廿八 三月十三谷雨

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气: 今天多云转阴; 东南风3级; 20℃—11℃
明天多云转阴有阵雨; 东南风3—4级
今日市区空气质量预测: 良

烈属抚恤金每月3385元 烈士子女中考可加分 我市全方位褒扬烈士关爱烈属

本报讯 (记者杨静雅 通讯员梅薇)近年来,我市投入4亿元修缮烈士陵园,不断加大抚恤烈属力度。

记者从市民政局了解到,我市登记在册烈士3152名,安葬在县级以上烈士陵园的有2119名,其中,新中国成立前牺牲的烈士1487名,新中国成立后牺牲的烈士632名。这些烈士中,宁波本籍烈士2594名,牺牲在宁波的外籍烈士263名,有名字但无籍贯信息的烈士295名。

近年来,我市各级党委、政府高度重视烈士褒扬工作,投入大量

资金改(扩)建烈士陵园、修缮烈士纪念碑(塔)等设施、迁建零散烈士墓等。近年来,据不完全统计,我市各级累计投入4亿元资金建设、修缮烈士纪念设施,其中来自中央资金的支持达到2721万元。

目前,我市有烈士陵园、烈士墓等纪念设施514座,其中县级以上烈士陵园12座。现有烈士纪念碑(塔)116座,其他纪念设施6座。

2015年8月24日,国务院公布了第二批100处国家级抗战纪念设施、遗址名录。浙江省有两处入选,鄞州区的樟村烈士陵园是

其中之一,这和我市对烈士纪念设施的保护和修缮分不开。近年来,我市对该烈士陵园进行了大规模的扩建,总投资3亿多元,软硬件设施和周边环境得到大幅提升,每年接待社会各界群众20余万人次。

近年来,我市各级党委、政府物质和精神双管齐下关怀烈士遗属,不断提高烈士遗属抚恤金,给予烈士遗属各项优惠政策。

我市认真落实烈士褒扬金、一次性抚恤金、定期抚恤金和部分年满60周岁无工作单位烈士子女的定期抚恤政策,逐步提高烈士遗属

定期抚恤金标准,并于2014年实现全市烈士遗属定期抚恤标准城乡一体化。目前,我市享受定期抚恤金的烈士遗属有346人,标准为3385元/月。我市还简化烈士遗属优抚医疗补助报销手续,实行了烈士遗属医疗费用“一站式”即时结算。

我市全面落实国家及省相关烈士遗属优待政策,目前烈士遗属可以免费乘坐市内公共交通、可以享受有线电视费半价优惠等优待。市教育局出台的2014年宁波市高中段学校招生加分政策对加分进行了严控,但革命烈士子女加分分值由2013年的20分提高到30分。

上周,每天上万市民缅怀烈士

本报讯 (记者杨静雅 通讯员梅薇)据市民政局统计,上周,我市十个主要烈士陵园,平均每天接待上万名缅怀烈士的市民。

余姚四明山烈士陵园是我市目前唯一的国家级烈士陵园。上周,该陵园迎来了市民祭扫高峰,仅4月1日,该陵园就接待了10多批祭扫市民。祭扫者中有关机关干部、学校师生、企业职工、自发结伴同行的群众。在革命烈士纪念碑前,大家整齐列队,举行庄严的祭奠仪

式。大家还参观烈士史迹陈列室,了解烈士生平,接受爱国主义教育。

樟村烈士陵园是我市目前规模最大、设施最完善的烈士陵园,安放着712位烈士的忠骨。陵园被评为全国百家爱国主义示范基地,列为浙江省重点烈士建筑物保护单位。社会各界人士纷纷前往祭扫。4月1日上午,江东区民政局组织本区近40名烈属来到樟村烈士陵园祭扫,缅怀亲人。

在一些单独存在的烈士纪念点,也有很多祭扫者。

李敏烈士的墓位于北仑区小港街道。4月1日上午,小港街道下邵社区的部分居民、学生代表和浙江海警二支队的官兵们,来到墓园,深切缅怀李敏烈士。

在北仑区柴桥镇万景山上,坐落着80多年前牺牲的女烈士胡焦琴的雕塑。3月31日,北仑区柴桥街道新四军研究小组成员来到胡焦琴雕塑前祭奠。

3月31日上午,余姚市梨洲小学六年级全体少先队员来到了明伟烈士墓园,献上小白花。

4月1日上午,余姚市兰江街道组织大学生村官来到肖东烈士陵园缅怀革命先烈。

……

四明大地,每一座烈士陵园、每一处烈士墓地、每一块烈士纪念碑、每一尊烈士塑像前,有鲜花,有哀思和缅怀,大家没有忘记那些为了革命献出宝贵生命的烈士。

守护小长假



宁波:把乡村建成诗情画意之境

个县(市)区和园区在此集中整治成果考核中全部通过了验收。

“十二五”期间,宁波提出了“提升城乡品质,建设美丽宁波”的总体部署,以中心城区品质提升、美丽县城(中心镇)品质提升、农村品质提升为主的三大工程“齐头并进”。

2015年10月,宁波制定了《宁波市农村环境卫生集中整治工作方案》,确定了“路面无垃圾、河面无漂浮物、田间无废弃物、庭院无乱堆放”的“四无”整治目标,全市农村环境卫生百日整治攻坚战从此打响。这次整治,宁波“全域、全面、全速、全力”,要的是干净彻底。

今年1月底,宁波举行了“最美洁美村庄”评选活动,经过市民投票和专家评审,宁波首批10个“最美洁美村庄”脱颖而出。数据显示,有100多万人通过各种方式参

与了投票。“宁波总人口才750万,这说明此项活动得到了社会的极大关注。”宁波市文明办副主任祝建平说。

各方联动,不仅给农村彻底洗了一次“脸”,还偿还了多年来的环境“欠账”。通过几个月的努力,农村大清扫活动得到了回报。然而,环境卫生整治光靠头痛医头、脚痛医脚的应急行动是解决不了根本问题的。“巩固环境整治成果,关键在长效机制的建立,否则,这次集中整治行动又会前功尽弃。”宁波市市委宣传部副部长李正平表示,只有解决如何保持的问题,才能真正解决反弹之忧。

为此,宁波建立起农村环境整治的长效机制。今年春节至6月底,宁波市乡镇和涉农街道将建立起由镇到村的保洁机制;到10月底,各县(市)区将建立起由县到镇的保洁机制。市、县、镇三级财

政每年下发给每个村超过9万元的保洁费,实现农村保洁常态化。同时,宁波加强常态检查评比,采取不定期抽查方式防止反弹,每年3000万元专项资金用于考核奖励。

至此,宁波农村环境卫生整治基本实现“洁化、序化、美化、长效化”的农村“新四化”,并向“长效化”迈出了更加坚定的步伐。

美丽农村升级版不仅需要“外在整洁”的美,更要“内外兼修”的美。“通过发掘乡贤资源来涵育文明乡风,通过开展家风家训活动来传播、塑造优良家风,通过保护历史文化和留住文化根脉、留住乡韵乡愁,通过农村文化礼堂等文化设施的建设和多种文化活动的开展来筑牢精神家园,一步步实现从‘物的新农村’向‘人的新农村’转变。”宁波市委常委、宣传部部长万亚伟描绘了宁波美丽乡村的美丽画卷。

(原载4月1日《光明日报》)

央媒看宁波

光明日报记者 曾毅
通讯员 干杉杉

青砖黛瓦马头墙,绿水蓝天长回廊。掩映在湖光山色中的村庄,美得就像一幅水墨画。走进浙江宁波奉化西坞街道的居敬村,古屋错落有致,道路整洁干净,掠过清澈湖面吹来的阵阵凉风,吹散了人们午后的困意。

居敬村洁美的环境,并非一日之功。2015年10月下旬以来,宁波市全面开展了农村环境卫生集中整治行动,打造出属于宁波市的美丽乡村“金名片”。

今年3月10日,宁波召开全市农村环境卫生集中整治工作总结会,市委副书记余红艺宣布,宁波市11

市区 21.2 万人次乘坐公共交通扫墓 近半市民地铁出行

本报讯 (记者张燕 通讯员应刘娜 毛敏尔)昨日清明,我市迎来扫墓高峰,全市公交专线和轨道交通(宝幢站)共运输乘客13.6万人次,其中宝幢站6.7万人次,比前两日大幅增长。

昨晨3时27分,蒙蒙细雨中清运公交专线首班车从体育馆满客发车。赶早的乘客陆续从四面八方汇集而来,到5时15分体育馆出现了客流高峰,扫墓客不断走进体育馆。随着客流量逐渐增加,公交2、3、4号通道陆续开启,最多时四辆车同时上客,最大程度地保证市民“随到随走”。

在轨道交通1号线,很多手持鲜花、提着塑料袋的市民,带着对逝去亲人的哀思和对未来生活的祈愿,乘上了凌晨的列车。4时49分,首列地铁抵达宝幢站,大约5分钟后,等候多时的公交摆渡车载着一车乘客前往墓区。5时30分以后,越来越多的乘客乘地铁抵达,宝幢站出站客流一度被分流,而站外的公交摆渡车从5时至9时始终呈高峰态势,一分钟发车6班,车上也都挤满了人。返程客流大约从8时30分开始,轨道交通宝幢站进出口客流均比较密集,这一返程潮至上午10时30分达到高峰。

记者昨日从市清运指挥部了解到,清明小长假三天里,未发生一起乘客滞留和安全事故,市区有21.2万人次选择公共交通方式扫墓踏青,三天的客运量分别为4.6万人次、3万人次和13.6万人次。其中公交扫墓专线累计运送乘客11万人次;轨道交通(宝幢站)累计运送10.2万人次,占到总量的48%,新开通的轨道交通1号线二期在清明小长假期间成为一条重要的“扫墓专线”。

道路交通总体平稳

本报讯 (记者陈飞 通讯员董力军 周瑾)受前天大雨影响,昨天扫墓客流量相比小长假前两天出现大幅增长。凌晨3时30分起,车流量开始增多,交警部门根据交通管制时间、路面交通流量等情况,在通往各墓区交通连接线和墓区周边道路设立临时管制岗位,指挥疏导交通。上午7时至10时,各墓区交通

进入大流量高峰状态,墓区停车场也趋于饱和。8时30分以后,墓区迎来扫墓人群返程高峰,进出墓区群众形成人流对冲,车辆人流集中交会对造成一定影响,但墓区道路依旧维持通畅。12时20分,东线墓区管制路段开始允许小客车自西向东行驶,仅禁止大货车通行。12时30分,东线交通管制提前结束。

本周甬城阴雨纷扰

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员员虞南)刚过去的清明,时晴时雨。春天的天气难以捉摸,晴与雨或许就是一个转身的距离。新一周开始,甬城依旧阴雨纷扰,烟雨江南或许就是这个春天最诗意的画面了。

每年3月下旬到4月初,是江南地区典型的春雨期。春雨期内,暖湿气流渐强,江南等地积累的水汽和不稳定能量越来越多,一旦有北方冷空气渗透南下,交汇后很容易引起降雨。中央气象台预计,5日至7日、9日至11日,江汉、江淮、江南

及华南等地有中到大雨,其中江淮、江南及华南部分地区有暴雨或大暴雨,局部地区还伴有短时雷雨大风等强对流天气。

根据市气象台预报,本周晴少雨多,气温平稳,周三到周四和双休日期间有降水,其余时段以多云到阴为主。本周气温总体平稳,除了周三最高温度可能突破25℃以外,其他时间多维持在20℃上下,最低气温均在10℃以上。根据预报,今天多云转小雨,气温为11℃至20℃;明天小雨转阵雨,气温为14℃至25℃。

今日推荐

3月市六区住宅 总成交量近1.25万套

A2版

急诊分诊, 让生命通道畅行

A3版

官员离开公车的 不适应值得品味

A6版

甬企争赶新三板“大集”

A7版

被遣返难民将到来 土耳其小城很无奈

A10版

距
2016宁波东亚文化之都·中国宁波活动年
2016中国(宁波)特色文化产业博览会
2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair
2016年4月15日-4月18日 中国·宁波国际会展中心

开幕10天